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Premessa

Dati tecnici

Sintesi dei risultati

 94% degli intervistati è a conoscenza dei Fondi europei;

 Più di 8 intervistati su 10 affermano di conoscere specifici progetti o

interventi realizzati nella propria regione con Fondi europei;

 87% esprime un’elevata e positiva percezione dell’impatto sulla qualità

della vita dei cittadini.

Campione 431 soggetti

Metodologia Modalità CAWI

Luogo e data Fiera Ecomondo, Rimini, 7-10/11/2017
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Base: 431 casi, totale campione 

94% del totale campione 

sa che l'Unione europea 

contribuisce allo sviluppo della 

propria regione con fondi e 

finanziamenti

La quota supera il 97% tra: 

• Gli over 65

• Donne

Conoscenza dei Fondi europei

Domanda: Sai che l’Unione europea contribuisce allo sviluppo 

della tua regione con fondi e finanziamenti?
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94%

84% di chi ha dichiarato 

di essere a conoscenza dei 

Fondi europei, 

conosce esempi di 

progetti/opere/interventi 

realizzati attraverso Fondi 

europei nella propria 

regione

(pari al 79% del totale 

campione)

Conoscenza dei progetti europei 

Base: 407 casi, conoscitori Fondi europei 
Domanda: Conosci esempi di progetti/opere/interventi realizzati attraverso 

Fondi europei nella tua regione? 
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Il numero di intervistati che 

dichiara di conoscere 

esempi di 

progetti/opere/interventi 

realizzati attraverso Fondi 

europei nella propria 

regione 

cresce tra

• la fascia d’età over 65

• i pensionati

Base: 407 casi, conoscitori Fondi europei 
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Impatto positivo 
percepito dei Fondi europei sulla qualità della vita

Domanda: Ritieni che i Fondi europei abbiano 

migliorato la qualità della vita dei cittadini? 

Base: 407 casi, conoscitori 

contributi europei

Base: 341, i più informati 

Tra i conoscitori dei Fondi 

europei, l’87% ritiene che 

questi fondi abbiano 

impattato positivamente 

sulla qualità delle loro vite. 

Tra i più informati (coloro i 

quali sono a conoscenza di 

specifici progetti europei) 

l’89% ritiene che questi 

fondi abbiano impattato 

positivamente sulla qualità 

delle loro vite. 
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I canali di conoscenza dei Fondi europei

Base: 407 casi, conoscitori Fondi europei; 341, i più informati 

Domanda: Come sei venuto a conoscenza di 

questi Fondi? L’intervistato poteva selezionare 

più di una risposta
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I mezzi preferiti di conoscenza 
dei Fondi europei

Base: 431 casi, totale campione; 341, i più informati 

Domanda: Tramite quali mezzi saresti 

interessato a ricevere informazioni sui Fondi 

europei? L’intervistato poteva selezionare più 

di una risposta
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Demografiche
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Profilo socio-demografico dei rispondenti

37% 63%

Età Professione

Residenza 

Base: 431 casi, totale campione 


